IES MURILLO Departamento de Matemdticas

EXAMEN DE GEOMETRIA ANALITICA

1. Dado el punto A(3,-1)y la recta r:2x-3y+4=0.
a) Halla la ecuacion de una recta paralela a ry que pase por A.
b) Halla la ecuacién de una recta perpendicular a r y que pase por A. (2 puntos)

2. Halla el simétrico del punto A(-2,0) respecto de la recta r: x+2y-3=0.
(2 puntos)

r=3x-4y+7=0
3. Halla el dngulo o que forman las rectas (1 punto)
s=12x+5y-5=0

4. Dados los puntos A(-1,3), B(1,1) y €(-3.,-2)
a) Halla la ecuacion de la mediatriz del segmento AB.
b) Halla la ecuacion de una recta que sea paralela a AB y pase por el punto C.

(2 puntos)
5. Dado el tridngulo de vértices A(-2,1), B(5,4), C(2,-3)
a) Halla su drea.
b) Halla su perimetro. (2 puntos)

6. Comprueba si el cuadrilatero ABCD es un paralelogramo, siendo A(5,1), B(1,2),
C(3,4)y D(7.3). (1 punto)
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SOLUCIONES

1. Dado el punto A(3,-1)y la recta r:2x-3y+4=0.
a) Halla la ecuacién de una recta paralela a ry que pase por A.

Pendiente de r: m zg , Si es paralela, la pendiente es la misma.
Ecuacién punto pendiente: y =yg+m(x—xg) >y =-1 +§(x -3)

La ecuacién de la recta pedida es: y = §X—3

b) Halla la ecuacion de una recta perpendicular a ry que pase por A.

Pendiente de una recta perpendicular: m = —%

Ecuacidn punto pendiente: y =yg +m(x—xg) > y=-1 —%(x -3)
7

La ecuacidn de la recta pedida es: y = —%x+§

2. Halla el simétrico del punto A(-2,0) respecto de la recta r: x+2y-3=0.

Recta dada en forma explicita:

2y=—x+3—>y:—1x+§_)m:_l A
2 2 2
la recta perpendicular tendrd m = 2

Y pasa por el punto A, es decir, que su

ecuacion es: 1
y=0+2(x+2) >y=2x+4 1
A
La interseccion de las dos rectas es el /

punto M, resolviendo el sistema:

2y-3=0
xrey }—>x+2(2x+4)—3:O—>5x+5:0—><><
y=2x+4 y=2

este M es el punto medio del segmento AA’, siendo A(-2,0) y A'(x,y)

M(-1,2) =(‘22+x,%] —>—1=%; 2 =%—>x =0,y=4—A(04)

M(-1,2)

r=3x-4y+7=0-n(3,-4)

3. Halla el dngulo a.que forman las rectas
s=12x+5y-5=0->n'(125)

A B12-45 16
AR \[32 1+ (4)2V122 152 513

—
1

cosa = cos(fi,A')

— o =755

4. Dados los puntos A(-1,3), B(1,1) y €(-3.,-2)
a) Halla la ecuacion de la mediatriz del segmento AB.
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Necesitamos hallar el punto medio de AB, M—>M(_12+1,3—+1j:(0,2), la

2
mediatriz pasa por M y es perpendicular a la recta AB, cuya pendiente es:
mZII_T?:_I' luego la pendiente de la mediatriz serd 1 (inversa y opuesta), la

ecuacién de la recta pedida serd: y=2+1(x-0) >y =2+x

b) Halla la ecuacién de una recta que sea paralela a AB y pase por el punto C.
Si es paralela a AB, su pendiente es la misma, es decir m = -1, y pasa por C:
y=-2-1x+3)>y=-x-5

5. Dado el tridngulo de vértices A(-2,1), B(5,4), C(2,-3)

a) Halla su drea. Necesitamos una base y la altura correspondiente: base AB vy la

altura serd la distancia de C a AB.

M = 4-1_3
5+2 7

implicita: 7y =3x+13 - 3x-7y+13=0

Base = d(A,B)=+/(5+2)2 +(4-1)2 =58 u

—>y:1+;(x+2)—>y=;x+173 en forma

Ecuacion de AB:

40
,/58.7
Altura = d(c,AB):|3'2_7(_3)+13|: 40 | La-_ 58 50
J3#+(-72 58 2

b) Halla su perimetro. P =d(A,B) +d(B,C) +d(C,A)
d(B,C) =(2-5)2 +(-3-4)? =/58
d(A.C)=+(2+2)% +(-3-1)2 =432 u — P = /58 ++/58 + 32 = 258 ++/32 u

6. Comprueba si el cuadrilatero ABCD es un paralelogramo, siendo A(5,1), B(1,2),
C(3,4) y D(7,3). Para que sea un paralelogramo los lados no adyacentes tienen que

ser paralelos, es decir que, tiene que ser: AB=DC y BC=AD, lo comprobamos:
c AB=(1-52-1)=(-41)
DC=(3-7.4-3)=(-41)
BC=(3-14-2)=(222)
AD=(7-53-1)=(22)

B Comprobado, es un paralelogramo

¥
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